



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
с 1 ноября 1931 г.

К новой жизни

Пусть
трудится
мирно всегда
человек!

№28 (9141) четверг, 17 марта 2005 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

В трудовых коллективах

СТРАЮТСЯ НЕ СДАВАТЬ ПОЗИЦИЙ

Тяжелый экзамен выдержали животноводы ОАО "Ургаза". Казалось бы можно и успокоиться несколько, да и зима в отличие прошлых лет была значительно мягче, несколько по-настоящему морозных дней, как говорится, "погоду не испортили". Однако животноводы хозяйства не намерены расслабляться, результаты их труда вполне удовлетворительные. В этом можно было убедиться побывав на животноводческой ферме Центрального отделения и поговорив с главным зоотехником хозяйства Каримом Тимербулатовичем Тагировым.

В эти дни на фермах хозяйства зимует 500 голов крупного рогатого скота, 495 свиней, 140 лошадей. По словам



главного зоотехника, сумели на Центральной молочной ферме наладить искусственное осеменение. Применяется также биостимулятор "Эстрофан".

Ежедневно осеменяют до 25-30 коров. Ведется обязательный учет, упитанность скота вполне

нормальная, кормление регулярное, в рационе сено, дробленка, вот только некоторая проблема с соломой, вынуждены ее экономить, использовать более рационально. А вот для молодняка стараются обязательно готовить "болтушку". Поеда-

мость хорошая, да и результаты неплохие и стабильные. Идет отел коров, и с начала года получен 41 теленок. Что отрадно, все телята живы. В Центральном отделении среднесуточный привес молодняка не менее 600 граммов.

Довольно неплохо идут дела на свиноферме Центрального отделения. Трудится здесь коллектив под руководством бригадира Ямили А纳斯овны Самигуллиной. В настоящее время на откорме стоит 60 голов свиней, ждут своего часа для отправки на мясокомбинат. К майскому опросу было случено 30 свиноматок. В прошлом году по хозяйству получили 400 пороссят. Кстати, привес свиней в феврале был 323 грамма в сутки. Это благодаря стараниям дружного коллектива свинарей, которых вы видите на снимке нашего фотографа Рафаэля Имангулова.

Наш корр.

рошую работу Таисии Мамбетовой и Юмабеки Каиповой из Сагитовского отделения, Айсылу Байгужиной из Макана. Скотник по уходу за молодняком крупного рогатого скота из Сагитовской молочной фермы Байрас Мамбетов является одним из лучших животноводов района. За год от 40 голов телят старше года получил 89 центнеров привеса, среднесуточный привес составляет около 600 граммов. В этом же хозяйстве работает лучшая телятница района Алифа Алчинова, которая получила 74 центнера привеса при среднесуточном привесе каждого теленка в 617 граммов. Не отстает от нее телятница из Воззиженки Надежда Даниловская и Марзия Алтынаманова из Мамбетовского отделения.

Такие результаты не даются сами по себе. Достигаются они за счет кропотливой работы как специалистов, так и рядовых животноводов.

На той же Воззиженской молочной ферме трудаются лучшие доярки района Таисия Ивановна Луценко. Каждая корова из ее группы в минувшем году дала по 3029 килограммов молока. Нельзя не отметить операторов машинного доения Татьяну Давыдову, а также хо-



Кубок газеты вновь у команды администрации

На днях в ФОКе состоялся традиционный ежегодный турнир по шахматам на кубок районной газеты "К новой жизни". В нем приняли участие 13 команд из райцентра и команда МО Федоровский сельсовет. Отрадно, что почти во всех командах участвовали женщи-



ны. Как и раньше, между командами районной администрации и районной больницы шла упорная борьба. И в итоге команда администрации вышла на первое место, в ее составе играли: Р.Каримов, А.Бухарбаев и Р.Атанова (на снимке). Второе место завоевала команда рай-

турнир

ЕСТЬ У КОГО И ЧЕМУ ПОУЧИТЬСЯ

Виль Абдрахманов.

Умеют же работать люди! Как тут не обратиться к отчету по развитию животноводства за 2 месяца текущего года, составленного зоотехнической службой управления сельского хозяйства. А цифры говорят сами за себя и о многом. Казалось бы работают животноводы хозяйств в одинаковых условиях. Животноводческие помещения одни и те же, да и разница в запасах кормов не особо отличается, а результаты в производстве молока, мяса, получении приплода разные.

Мы часто рассказываем об успешной работе тружеников МУСП "Маканская", но это и не удивительно. Из года в год в этом хозяйстве улучшают производственные показатели. Вот и нынче здесь явное преимущество перед другими. За два месяца нынешнего года в хозяйстве было произведено 3708 центнеров молока против 2440 центнеров в прошлом году, уход от

каждой коровы - 652 килограмма против 443 в прошлом году, среднесуточный привес молодняка крупного рогатого скота не менее 420 граммов. Это о чем-то говорит? В первую очередь о том, что здесь идет увеличение поголовья крупного рогатого скота, в том числе дойного стада. В итоге нынче получено 130 телят против 79 в прошлом году. К тому же, высокая сохранность молодняка.

А вот еще несколько цифр, которые предоставил главный зоотехник управления сельского хозяйства Фатих Губайтович Ишильдин.

Начиная с 2002 года поголовье крупного рогатого скота в хозяйстве увеличилось с 1550 до 1940 голов, рост составляет 124 процента. Это достигнуто за счет увеличения поголовья полученных телят за сравниваемые периоды на 11 процентов, ликвидации падежа животных, закупа скота у населения, приобретения по лизингу племенных телок черно-пестрой молочной породы.

На той же Воззиженской молочной ферме трудаются лучшие доярки района Таисия Ивановна Луценко. Каждая корова из ее группы в минувшем году дала по 3029 килограммов молока. Нельзя не отметить операторов машинного доения Татьяну Давыдову, а также хо-

рошее питание отличное. Для лечения применяются различного рода процедуры. Имеется все для приятного времяпрепровождения отдыхающих.

Словом, все мы остались очень довольны, набравшись новых сил и энергии. За все хотели поблагодарить руководство комбината, лично А.Ф.Илимбетова, пожелать ему крепкого здоровья, счастья, благополучия, успехов в работе на благо Отечества. Так же мы очень тронуты решением руководства комбината о выплате пожизненной пенсии в размере 750 рублей ежемесячно каждому ветерану войны и труда, посвятившему себя родному комбинату.

Спасибо Вам за то, что вы о нас не забываете! Г.Рябов. п.Бурибай.

Из почты редакции

Отдохнули с удовольствием

ЗАО "Бурибаевский ГОК" сделал для своих ветеранов большой подарок - организовал бесплатные путевки в санаторий-профилакторий при Гайском ГОКе.

Первая группа в составе 5 человек была отправлена 14 февраля. Руководством комбината был предоставлен бесплатный автобус для поездки в санаторий и возвращения с отдыха домой. Сотрудники санатория встретили нас с улыбками на лицах и добрыми словами. Врачи, медсестры, работники общепита, обслуживающий персонал относились доброжелательно и суважением. В санатории созданы все условия для полезного лечения и активного отдыха. В залах, помещених очень чисто и светло, в комнатах уютно и тепло,

Даты



40 лет назад (1965) было учреждено почетное звание "Мастер спорта СССР международного класса", которое получали победители и призеры Олимпийских игр, чемпионатов мира, Европы, СССР, крупнейших международных соревнований. Первыми его получили хоккеисты сборной СССР - победители чемпионата мира в Ташкенте в 1965 г.

Знаете ли вы, что...

Согласно Книге рекордов Гиннесса, творение Леонардо да Винчи "Мона Лиза" представляет собой самую дорогую написанную маслом картину. Созданная в 1505-1506 годы, она в настоящее время застрахована на сумму 100 млн. долларов.

Истины

Беспокойство и неудовлетворенность - непременные условия дальнейшего прогресса. Т.Эдисон, американский изобретатель.

Календарь

Дата	Восход	Закат	Долгота
17	7.27	19.24	11.57
18	7.24	19.26	12.02

Первая четверть



Чем лучше мы будем знать прошлое, тем легче, тем более глубоко и радостно поймет величие значение творимого нами настоящего.
(М.Горький)

СЕЛО НОВО-АРХАНГЕЛЬСКОЕ

Это село простояло 70 лет – это небольшой срок. Первые жители стали заселяться в 1905 году. Купили степные земли у башкирского бая и расположились на правом берегу реки Таналык между деревнями Аблатывка и Алибаевск. Первые переселенцы – семьи Асабиных, Пановых, Бегуновых, Казаковых, Са-



Один из старейших жителей Ново-Архангельское Филипп Алексеевич Панов. Родился 7 ноября 1917 года. Всю свою жизнь проработал механизатором на родной земле. Участник Великой Отечественной войны.

маркиных. По национальности – они русские, по вероисповеданию – староверы. Предки этих семей были из центральной России – Поволжья, которые вынуждены были уехать в глухую Башкирию от претензий богатых помещиков и православной церкви. В первый раз они посели-



Кузма Михайлович Казаков – выходец из села Ново-Архангельское. 28 лет руководил Центральным отделением совхоза "Матраевский".

лись недалеко от Стерлитамака – был такой поселок Архангельск. Поселок сгорел от пожара дотла. Поэтому свое новое местожительство они назвали Ново-Архангельское. После Октябрьской революции и гражданской войны правительство России стало оказывать крестьянам всякую помощь. Землю отдали крестьянам в аренду. За долги трудные годы (30 лет) до 1930 года село Ново-Архангельское хорошо выстроилось, имело очень хороший вид. Поста-

вили 17 сосновых домов с железными крышами, добрыми теплыми надвижными постройками. Многие завидовали прекрасному поселку. У верующих людей был молебный дом, где собирались и проводили богослужение. Проводились религиозные обряды: крещение новорожденных, благословление молодоженов.

Все плохие поступки людей обсуждались на сходах-собраниях. Поэтому в деревне было редким явлением курение, выпивка спиртного. Была строгая дисциплина и порядок. В 30-40-ые годы здесь проживало 52 семьи. Этап коллективизации крестьянских хозяйств начался с 1930 года. Первый колхоз был создан из деревень: Аблатывка, Ново-Архангельское, Вишневка и назывался он "Большевик". Первым председателем был Асабин Харитон Логинович. Правление находилось в Ново-Архангельском, в деревнях были избраны бригадиры.

В 1936 году крупный колхоз "Большевик" был реорганизован, разделен на три хозяйства. Вишневская бригада объединилась с Алибаевской, и образовался колхоз им. Молотова. Ново-Архангельское, которое входило в коммуну и называли колхозом "Большевик", председателем колхоза был Сагида Иван Егорович. Аблатывка объединилась с деревней Ново-Петровка, и (Новая) дали новое название – колхоз им. Ворошилова, а председателем – Нерестин Иван Фомич.

В колхозах появились новые специалисты: трактористы, комбайнеры, шоферы, учителя, медработники, бухгалтеры. Организован был Ново-Петровский сельсовет, председателем которого был Демидов Игнат Михайлович, в 1940 году его перевели в село Ащепковское. Первую школу открыли в селе Ново-Архангельское в 1932 г., сделали 4 класса до этого дети учились в частных школах в селах Ащепковское и Ново-Петровка. Первым учителем был Букреев Николай Алексеевич и работал до 1937 года, затем его перевели в Самарскую СШ, а в 1938 году открыли Ново-Архангельскую семилетнюю школу. Директором работал Храмов Семен Ильич. В деревне построили новый клуб на 150 мест с изба-читальней, где регулярно проводились все общественные мероприятия: концерты, кино. Работал медицинский пункт, где фельдшером – Колпаков Н. от царской России.

После коллективизации приступили к ликвидации неграмотности. В колхозах создавались курсы "Ликбеза", где не грамот-

Корни и Кроны

ное население должно было учиться. Сельсоветы подбирали из грамотных людей учителей, медработников. Одной из таких учителей была Устиченко Екатерина Андреевна, окончившая Переволочансскую церковно-приходскую школу (4 класса). Так, за 2-3 года к 1940 году все, основное население, умело читать, писать и считать. Дети все

были призваны на фронт 59 человек (погибли, пропали без вести 33 человека), в числе которых есть боевые командиры, политработники: подполковник Казаков Василий Михайлович; старший лейтенант Бегунов Иван Фалич; старшие сержанты Самаркин Иван Алексеевич, Панов Филипп Алексеевич; старший лейтенант Соболов Сергей Степанович; старший по-

Деревенька моя, начало
начал...

были обязаны учиться. Введено было обязательное бесплатное семилетнее образование. Население стало жить дружно и лучше, все работали. В семьях колхозников стали появляться велосипеды, радиоприемники, патефоны, газеты, журналы.

Но началась война... Беспрецедентным был патриотизм советского



Лобанова (Казакова)
Людмила Кузьминична:

— Мои первые детские впечатления: деревня уже полуразрушенная, т.к. после войны многие жители поезжали в близлежащие города Орск, Гай, Новотроицк, Сибай. Одна большая улица, почти в километр длиной, заросшая травой-муравьем летом и занесенная снегом зимой. Мы, дети, любили бегать на речку Тана-

лычку, особенно летом, когда чистая, теплая вода, и можно весь день не вылезать на берег, барахтаться до посинения. Научилась плавать где-то в 6-7 лет, когда дядя Федор бросил меня в воду с лодки и сказал: "Хочешь жить, поплыни". И я, как лягушка в кувшине с молоком, захлебываясь водой, забила руками и ногами, поплыла за лодкой. На другой стороне реки, зимой катались на санках с высокой горы, нам даже казалось, что там есть какая-то дыра, и оттуда идет пар. Со старшим братом росли слишком любознательными – то подбегали к колодцу недалеко от нас, то бегали в развалины некоторых домов, то убегали к дальним родственникам на другую сторону реки.

народа во время Великой Отечественной войны. Создавались всевозможные фонды добровольного пожертвования. Все помогали чем могли, отдавали сбережения, драгоценности, подписывая

2,4 раза, комбайнов в 1,3 раза, грузовых машин в 4 раза. За эти годы было создано 11 МТС, строили и у нас Сарыкульскую МТС.

В январе 1951 г. колхоз им. Ворошилова объединился с колхозом "Большевик". Председателем избран

Соболева Таисия Сергеевна и Демидова Раи-са Игнатьевна:

— Ащепковское было большим селом. Везде чистота и зелень. Таналык был полноводным и чистым, как родник. В любом месте можно было искупаться. Когда расцветали лилии и кувшинчики, мы, дети, целыми днями собирали их и делали бусы. Если надоест, платками ловили пискарей. Питались разными травами... С малых

лет знали съедобные травы... С огромной любовью вспоминаем своих учителей: Анну Ананьевну Суркову, которая вела у нас русский язык и литературу, Николая Даниловича Суркова, преподавателя истории, географии. Елену Николаевну Казакову, учителя математики.

лись на заем облигациями, вязали теплые вещи. Женщины направляли учиться на курсы в МТС и Самарскую школу механизации, которые потом работали в колхозе под общим призывом: "Все для фронта, за победу!". Отменились отпуска, рабочий день увеличился в полтора раза.

За четыре года войны в колхозе председателями работали: Панова Клавдия, Каюкова Марфа, Будеев Ф., Тиманкин, Храмов С.И. и с. Ново-Архангельское

Панченко Андрей Максимович, который проработал до 1953 г. После него Казаков Кирилл Михайлович проработал до 1957 г. На основании распоряжения Правительства от 12.04.1957 г. за №182 колхоз ликвидирован, так как села Ащепковское и Ново-Архангельское признаны неперспективными. Так, в 1974 году этих двух деревень не стало, последний житель, Асабин Иван Кондратьевич, выехал в Уфимский.

СЕЛО АЩЕПКОВСКОЕ

Первые поселенцы с. Самарское Ащепково Михаил Васильевич, Ащепков Тимофей Евдокимович выбрали место для строительства своих хозяйств по левой стороне р. Таналык – на противоположной стороне с. Н. Архангельское. Это было 1900 г. В скором времени к Ащепковым присоедини-

ли племенных ащепковских лощадей-тяжеловозов.

В 1938 г. в колхоз "Большевик" стали переселяться с Пензенской области и Зилаирского района. К началу военных событий 1941 г. в с. Ащепковское проживала 31 семья. В годы войны трактористами работали Костерина Вера Ивановна, Митрофанова



Выходцы из сел Ащепково и Ново-Архангельское, которые ныне проживают в поселке Уфимский.

Анастасия Александровна. Из с. Ащепково с фронта не вернулись 15 человек. Многие вернулись с ранениями и инвалидами. Ащепковское славится своими трудолюбивыми людьми – трактористами, шоферами, комбайнерами, как Шатуков А.Е., Асабин И.К., Асабин А.К., Костерин А.И., Костерин М.И.

В 1955 году началось освоение целины. В с. Ащепково построили на реке Таналык водяную мельницу, которая впоследствии обслуживала все близлежащие деревни. В 1913 г. открыли частную школу в доме Дьяченко Дмитрия. С 1930 г. от-

МОИ ВОСПОМИНАНИЯ

— Я вспоминаю свои детские годы в с. Ново-Архангельское. В 1944 году пошла в 1-й класс Ново-Архангельской семилетней школы, где была директором Анна Ананьевна Севастьянова, в то же время она вела уроки русского языка и литературы... Мы ее любили, хотя была очень строгой, помню, как мы слушали заставки дыхание, когда она читала "Капитансскую дочку", "Муму", "Дети подземелья" и т.д. До сих пор я вспоминаю ее уроки с большой теплотой, они уводили нас в другой мир, мир созданный намного раньше нашего рождения и все там было по-другому.

В 1945 г. 9 мая была пасмурная погода, чуть-чуть накрывал дождь, шли занятия в школе. Вдруг мимо окон школы галопом проскакал на коне Федор Самаркин, он кричал во все горло: "Победа! Война кончилась". Он объехал всю деревню, известив всем радостную весть. Этого дня никогда не забыть: были слезы радости и горести... Было много хорошего в нашей деревне, но я вспомнила только маленькую частичку из своей жизни и хороших людей рядом с собою.

В нашем сельском музее хранятся много ценных материалов о замечательных людях, тружениках совхоза. Заведующий музеем Н.Г. Калимуллин занимается постоянным поиском материалов, сам же их оформляет, вкладывая во все это свой учительский профессионализм. Проводит встречи с молодыми людьми, начинаяющими свой трудовой или студенческий жизненный путь. Чтобы вспомнить, прочувствовать и оценить нашу прошлую жизнь, надо иногда посетить музей и прикоснуться к ее истории. А история – это мы все с вами, жители наших сел и деревень.

Устиченко-Журавлевы Римма Аврамовна

людьми, начинаяющими свой трудовой или студенческий жизненный путь. Чтобы вспомнить, прочувствовать и оценить нашу прошлую жизнь, надо иногда посетить музей и прикоснуться к ее истории. А история – это мы все с вами, жители наших сел и деревень.

Ащепковское находилось конторой совхоза, первым директором которого был Т.К. Туйкин. В 1974 году переселились последние жители из с. Ащепковское. Остались следы фундаментов домов, два свидетеля – тополя и могилы покоящихся жителей. А прожито было 75 лет.

(Официальные данные взяты из архива района).

Страницу подготовила Салима Байгильдина.

Культурная жизнь

Сохранить и приумножить культурный потенциал — наша задача

Сария Ишемгулова

Пахарь прокладывает борозду в земле, и от их глубины зависит сколько хлеба получит человек. Работник культуры прокладывает борозды в душе человека. И его задача — сделать их как можно более глубокими.

Об этом подумалось 11 марта в районном Доме культуры, когда была проведена конференция работников культуры района по подведению итогов работы в 2004 году.

Программа конференции была содержательной и необычной. Содержательной темой, что приняли участие и выступили глава администрации района Р.И.Арсланов, с подробным отчетом о проделанной работе - Л.Р.Мамбетова, заведующая отделом культуры района, З.Г.Аскарова - заведующая центральной районной библиотекой, М.Г.Некрасов - заведующий районным краеведческим музеем и другие руководители и работники учреждений культуры. Необычность проявилась в том, что теперь у нашего района есть своя награда под названием "Наза". "Наза" - это олицетворение работника культуры в лице башкирской женщины Назы - ударницы в труде, в быту и просто нежной, любимой женщины.

После приветственных слов, Рамиль Ишмухаметович в своем докладе сказал, что Правительство Республики вкладывает в развитие профессионального искусства немалые средства. Вопрос укрепления и совершенствования материально-технической базы учреждений культуры



и искусства всегда находится в центре внимания администрации района. В течение прошлого года из местного бюджета было выделено 980 тысяч рублей на укрепление баз учреждений культуры, из них 150 тысяч - на ремонт музыкальной школы, на приобретение - 244 тысячи, на капитальный ремонт сельских Домов культуры - 586 тысяч рублей. Из внебюджетных фондов 500 тысяч было выделено на приобретение сценических костюмов.

- Духовную жизнь республики определяет органичный, многовековой сплав национальных культур ее народов, - отметил далее Рамиль Ишмухаметович. Как отметил в своем Послании народу и Государственному Собранию - Курултай - Республики Башкортостан Президент Республики Башкортостан М.Г.Рахимов: "Наш долг - сохранить и приумножить культурный потенциал Башкортостана".

На сегодняшний день в районе имеются 22 СДК, 28 сельских клубов, 29 сельских библиотек, 1 школа искусств и 3 филиала, 2 музыкальные школы, 8 образцовых и 5 народных самодея-

тельных коллективов, и они лучшие из лучших.

Останавливаясь дальше на задачах, Рамиль Ишмухаметович сказал: "Как гласит народная мудрость: "Береженного бог бережет", мы должны ставить целью, чтобы большая часть проводимых мероприятий была направлена на профилактику наркомании, алкоголизма и табакокурения, широко пропагандируя здоровый образ жизни.

Давая деятельности работников культуры положительную оценку, Р.И.Арсланов выразил уверенность, что нет сомнений в том, что все мероприятия оставят яркий след в культурной жизни сельчан.

Признаны лучшими по номинациям:

Лучший директор СДК - Кунсулу Валиулловна Куланбаева, директор Степновского СДК;

Лучший художественный руководитель - Татьяна Васильевна Ступина, Маканская СДК;

Лучший заведующий СК - Гульнас Гаймировна Сурина, д.М.Арслангул;

Лучший библиотекарь - Асия Сулеймановна Кульчибаева, заведующая Подольской сельской библиотекой;

Лучший музейный работник - Нурулла Габитович Калимуллин, заведующий Уфимским музеем;

Лучший работник районного видеосети - Ринат Абрамович Аславов, киномеханик Целинной киноустановки;

Лучший руководитель народного коллектива - Асма Мавлямовна Усманова, руководитель фольклорного ансамбля "Кош юлы";

Лучший руководитель самодеятельного коллектива - Шарифа Абдулхаковна Билалова, директор Абубакировского СДК;

Лучший работник ЦБС - Гуззал Эдуардовна Масягутова, библиотекарь;

Лучший работник РДК - Назифа Фиркатовна Кидрасова, художественный руководитель;

Лучший глава МО - Анвар Абрамович Аславов, Целинный сельсовет;

Лучший педагог ДШИ, ДМШ - Наталья Юрьевна Валиева, преподаватель АДШИ.

Спорт

Мини-футбол

Зима, так и не порадовав нас хорошей погодой в феврале, тем не менее преподнесла отличный подарок всем любителям футбола района в виде мини-футбольных турниров: первый - на призы подросткового клуба "Нур", второй - на призы воинов-интернационалистов, посвященный XVI годовщине вывода советских войск из Афганистана.

Турнир, прошедший в спортивном зале ФОКа с.Акъяр, на призы подросткового клуба "Нур", собрал молодежные и студенческие команды района, которые были поделены на подгруппы. 1 подгруппу составили Акъяр- I, ГОК, Акъяр- II, Бурибай и РОВД; 2 подгруппу команды Макана, Воздвиженки, Степного и Подольска.

После всех сыгранных матчей финал оправдал все ожидания, ведь встречались ветчные друзья-соперники команды Бурибая и Акъяра. И если матч, в группе между ними завершился боевой ничьей, то финальная развязка такого сценария не предусматривалась. В итоге кубок нашел временную прописку в шахтерском поселке.

По итогам же турнира лучшими игроками были признаны: лучшим вратарем Р.Аббасов, лучшим защитником Д.Лоскутов, лучшим нападающим Д.Никитин.

Турнир же, прошедший в том же гостеприимном зале ФОКа, на призы воинов-интернационалистов собрал под своим знаменем команды школьников общеобразовательных учреждений района.

Итогом борьбы в подгруппах стали, игра за 3-е место между командами Акъярской СОШ №2 и АГК, и финал между командами ПУ-110 и Бурибаевской СОШ №1. И если, игра за 3 место завершилась голевой феерией, в которой удачливее оказалось команда АСОШ №2, в упорной борьбе победившая команду АГК, то финальная игра была более сухой на голы, что тем не менее несколько не отразилось на зрелищности и содержательности матча. Иход же матча решил всего один единственный мяч, забитый буквально на финишном свистке "злым гением" Акъяра и игроком Бурибаевской СОШ №1 А.Тугузбаевым, подарившим своей команде титул чемпиона турнира.

Лучшими по номинациям были признаны: лучшим вратарем А.Вовк (ПУ-110), лучшим защитником Р.Ильбаков (БСОШ №1), лучшим нападающим В.Даминев (АСОШ №2) А.Кудаев.

НАС ОХРАНЯЕТ ФЕМИДА



В 2004 г. Хайбуллинским районным судом РБ было принято к производству 131 гражданское дело. Рассмотрено с вынесением решений - 120 дел, прекращено - 9. По категориям рассмотренные гражданские дела распределены следующим образом: дела особого производства (установление факта нахождения на иждивении умершего мужа (жены) - 70; о лишении родительских прав - 7; трудовых споров (восстановление на работе, споры в связи с исполнением трудовых обязанностей) - 16; спорах, вытекающих из нарушений пенсионного законодательства - 11; исков, связанных с реабилитацией жертв политических репрессий - 4 и др. Рассмотрено аппеляционных жалоб на судебные постановления мирового судьи по гражданским делам - 4.

Уголовных дел поступило 139. Из них рассмотрено с вынесением приговора - 101 дело, прекращено - 6, возвращено прокурору для устранения недостатков - 4 дела и др. Не рассмотрено на начало 2005 г. 15 дел. Всего осуждено 143 лица, в отношении 4 лиц вынесен оправдательный приговор. Осуждены за убийство - 4; за иные посягательства на жизнь - 2; умышленное причинение тяжкого либо средней тяжести вреда здоровью - 7 лиц; за изнасилование - 1; за кражу - 79; за грабеж - 3; за присвоение или растрату - 6; за преступления в сфере экономики - 3; за нарушение правил безопасности движения и эксплуатации транспорта - 8; за незаконные действия с оружием - 6; за незаконные действия с наркотическими средствами - 1; за преступления против лиц, осуществляющих правосудие и предварительное расследование, других представителей власти - 1 и др.

К осужденным применены следующие виды наказания: лишение свободы - 40 лиц; исправительные работы - 16; условно осуждены 69 лиц, из них 9 несовершеннолетних; оштрафованы - 3; условно осуждены к исправительным работам - 1. При этом к 6 лицам применены дополнительные меры наказания в виде лишения права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью.

Из зала суда

Семейный "подряд"

"Ребенок учится тому, что видит он в своем доме" — гласит народная мудрость! Истинность этой фразы не раз подтвердила сама жизнь. Когда в семье злоупотребляют алкоголем, ведут паразитический образ жизни, то и остальные члены семьи зачастую вырастают похожими на них. Такое потребительское отношение к жизни часто приводит к нарушению закона. Есть в районе семьи, где

сын, глядя на отца, а брат на брата, не раз совершали правонарушения и были осуждены.

Так, в с.Макан братья Горват Сергей и Андрей (ныне покойный) имели шесть судимостей за кражи.

То, что творится в семье Гафаровых из этого же населенного пункта, иначе, как "семейным подрядом", не назовешь. Пять братьев имеют 10 (десети!) судимостей за кражу и хулиганство.

Есть подобная семья Тукушев-

ых и в п.Целинном, где три брата также не дружат с законом: у них на троих шесть судимостей.

Причина большинства судимостей — кражи. Видимо, для них легче и лучше украдь, чем заработать самим. Да и крадут-то — варенье, овцу из сарайя, продукты из киосков... А расплата — тюремная камера. И это только несколько семей из большинства представляющих подобный "подряд" в районе.

Когда цветы не радость

В мае месяце прошлого года молодая жительница села Ново-Зирган гр.М. посадила в своем палисаднике цветочки, да не просто цветочки, а наркотикосодержащий мак. А что, и глазу приятно, и возможность какой-никакой на живы имеется. Но не повезло предпринимчивой девушке, — когда мак достиг зрелости продала, она 2 его коробочки сотруднику отдела Управления Федеральной службы РФ по РБ по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, который в роли "покупателя" проводил проверочную закупку в рамках оперативно-розыскных мероприятий в целях выявления, пресечения и раскрытия вышеуказанной преступной деятельности.

Итог для молодой "предпринимательницы" оказался плачевен — лишение свободы сроком на 5 лет (наказание считать условным в течение восьми месяцев испытательного срока).

Выпил вина — стал без ума

24.09.04 г. в одной из комнат семейного общежития п.Татар-Узяк был праздник — отец с сыном гр.И., мать с дочерью гр.А. и гр.Г., их друзья распивали спиртные напитки. Пиво лилось рекой, самогон тоже, вот только веселье и похмелье после пьяной вечеринки было горьким: во врем-

я распития спиртного в состоянии сильного алкогольного опьянения, из-за возникших личных неприязненных отношений, гр.И умышленно, желая причинить вред здоровью, выплюнул из стоящей на плите кастрюли кипящий мясной бульон на гр.Т.

Потерпевший Т. получил термические ожоги 2-3 степени 70% поверхности тела, осложнившиеся ожоговой болезнью, и скончался.

При вынесении судом приговора в отношении гр.И была учтена непогашенная предыдущая судимость и назначено наказание в виде шести лет и шести месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

мия организма. Да, видимо, и шок от ночных событий сделал свое дело.

Сотрудники правоохранительных органов преступник был задержан. А вскоре суд вынес ему супровое наказание: приняв во внимание прошлые судимости назначил наказание в виде десяти лет лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии строгого режима.

РАСПЛАТА ЗА АВТОВОЛОСТЬ — СМЕРТЬ

Нигде не работающий, отрицательно характеризующийся 37-летний гр.Н. проживал в п.Степной со своей родной тетей гр.Х., 72 лет от роду, которая заменила ему и его брату родителей, когда их настоящие родители умерли. Н. тогда был в возрасте одного года.

Тетя последнее время болела, не могла самостоятельно передвигаться и обслуживать себя, а племянник вел беспутный образ жизни. В просветах между пьяняками ему приходилось ухаживать за ней, а когда пил, то на почве личной неприязни, избивал ее.

Испугавшись содеянного, Б.бежал, оставил в доме престарелую парализованную жену хозяина, о состоянии здоровья которой было известно. Ночной мороз сделал свое дело — к утру гр.А скончалась от переохлаждения.

Как-то пришла домой пьяная, стала кормить пожилую женщину, но у нее все валилось из рук.



Облизнувшись, обхватил руками ее шею и стал сдавливать. В результате механической асфиксии гр.Х. скончалась.

Опасаясь ответственности за содеянное, Н.прикрыл труп тети одеялом и ушел ночевать к знакомым, распространяя в дальнейшем ложные слухи о своей непричастности к смерти потерпевшей. Однако от наказания за содеянное Н. уйти не удалось.

Суд посчитал, что с учетом характера особого тяжкого преступления, совершенного подсудимым, он представляет опасность для общества и может быть исправлен лишь в условиях изоляции. Приговор был справедлив и строг: 7 лет и 7 месяцев лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии строгого режима.

Подготовила Светлана Сахно

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

122. Коллектив Бурибаевской сельской участковой больницы поздравляет фельдшера скорой помощи Анну Сергеевну Доленко с юбилеем!

Пусть в вашем сердце молодость не гаснет,
А вместе с ней любовь и доброта.

Пусть вечным гостем будет в доме счастье,
Здоровье крепкое, покой и теплота.

594. наших дорогих Рушана и Алену (с.Новый-Зирган) с законным браком!

Пусть будет навеки любима невеста,

Пусть будет взаимно любим и женщих.

Храните, как жемчуг, семейное счастье,

Ведь это богатство одно на двоих.

Пусть будет мир под вашей крышей,

А в доме - счастье и покой,

Чтоб громкий смех и шутки слышать

Могли до свадьбы золотой!

Ишбульдины, Имангуловы, Шариповы, Уразгуловы, Досимовы и все родственники.

487. дорого мужа, отца, свекра, дедушки Якупа Хасановича Ахметова с 60-летним юбилеем! Почетна эта дата и прекрасна

И жизнь не прожита напрасно, Гордимся, любим, поздравляем И дружно все желаем,

Чтобы ты никогда не болел.

От имени всех родных сын Ильшат, сноха, внук. с.Ивановка.

571. дорого Даина Насырьяновича Каримова с прекрасным юбилеем!

Желаем счастья и тепла, Чтоб жизнь, как день, была светла

Чтоб только радость без тревог

Переступала твой порог.

От имени всех родных жена Эльвира и дочь Диана.

581. дорогую, любимую нашу

Вагиду Басыровну Суюндукову с 75-летием!

С юбилеем тебя поздравляем, Много счастья, здоровья желаем.

Пусть печали пройдут стороною, Мы всегда будем рядом с тобой.

Не живи уныло, Не жалей, что было, Не гадай, что будет, Береги, что есть.

Дети, внук, правнуки и родственники.

567. дорогих Альфию и Тимербата Туманшиных (д.Бузавлык) с 35-летием совместной жизни.

Желаем любви вам большой и сердечной,

Чтоб был ваш союз самым прочным и вечным.

Пусть день ото дня все становится краше

И дом ваш пусть будет полночиашей!

С пожеланиями Бикмухаметовы. с.Акъяр.

574. дорогих Ахмадея Зайнулловича и Минзалию Зайнетдиновну Билаловых с юбилеем!

Желаем вам крепкого здоровья, долгой жизни и семейного благополучия.

Желаем также вам успеха И верных, преданных друзей, Большого счастья в личной жизни

И честно пройденных путей!

Друзья.

593. дорого свата Раиса Тапакова с днем рождения!

От всей души желаем ему крепкого здоровья, долгих лет жизни и счастья.

С пожеланиями сват и свахи Фаниль и Флюра Таубаевы.

595. дорого Ахмадея Зайнулловича Билалова с золотым юбилеем!

Мы тебе сегодня пожелаем Здоровья, бодрости на долгие годы.

Будь таким, каким мы тебя знаем,—

Добрый и отзывчивым всегда.

Кудабаевы, Сынбулатовы, Мамбетовы, Нураевы, Билаловы.

ПРОДАТЬСЯ

• 573. срочно "Газель", на 13 мест, 2001 года выпуска. Тел. 8-927-304-80-10.

• 577. ВАЗ-2107, 2000 года выпуска, пробег 35000, цвет сине-зеленый. Цена договорная. Торг уместен.

Обращаться: г.Гай, тел.4-34-56, д.Мамбет., тел.2-21-84.

• 580. дом в с.Самарское. Цена договорная.

Обращаться: ул.Лидии Сейфуллиной, 18, к Харрасову А.М.(в любое время).

• 572. кухонный гарнитур, диван - кровать, все б/у, недорого.

Тел.2-17-88.

• 521. дом в п.Бурибай, 2-й этаж, подвал, газ, вода, центральная канализация. Цена 500 тыс.руб.

Обращаться: п.Бурибай, ул.Тасимова, 2-1.

Тел.2-13-79 (раб.), 8-927-635-82-28.

• 589. осиновый сруб, размером 8x6,5м, под крышей. Цена договорная. Обращаться: д.Урузбай, к Хасанову Рауфа.

• 575. Утерян паспорт на имя Ульяна Ильмира Нурулловича. Нашедшего прошу сообщить по тел.2-21-89.

Вознаграждение гарантируется.

• 587. металлический гараж, размером 4х6 м.

Тел.2-20-24, 8-927-306-48-15.

• 592. меняю кобылу на КРС (больше 2-х лет).

Обращаться: д.Мамбет, ул.Набережная, 1, тел.2-21-71.

• 575. Утерян паспорт на имя Ульяна Ильмира Нурулловича. Нашедшего прошу сообщить по тел.2-21-89.

Вознаграждение гарантируется.

• 588. 18 марта в 10-00 часов в детском саду "Бэлэмбэ" состоится методобъединение музыкальных руководителей детских садов.

Руководитель МО Аккусарова З.С.

• Обменивается трехкомнатная квартира на двухкомнатную с доплатой.

Обращаться: ул.Молодежная, 8/9, к Тавлыкаеву.

• 411. ООО "Бурибайагрофаз" ЗАКУПАЕТ скот КРС МОЛОДЫЙ в/упитанности

свыше 150 кг 68-00
до 150 кг 65-00
средней 60-00
КРС взрослый скот в/упит.

Свыше 150 кг 65-00
до 150 кг 60-00
средней 50-00
Свиней 2,3,4 категории 73-00
подсвинки до 40 кг 45-00

При себе иметь : ветеринарную справку и справку сельского Совета. Транспорт обеспечиваем. Обращаться по тел.2-23-21.

Зарегистр Адм Хайбуллинского района № 825 от 12.10.99.

586. ВНИМАНИЮ УЧЕНИКОВ в 9, 11 КЛАССОВ!

С 28 по 30 марта в Татыр-Узякской школе проводятся курсы довузовской подготовки (математика, русский язык, история, английский, физика, биология).

Начало в 10-00 часов.
Оплата 100 руб.
Справки по телефону: 2-45-27.

Администрация.

ТА «УралТехАгроТ» предлагает

ЗАПЧАСТИ К СЕЛЬХОЗТЕХНИКЕ

В наличии свыше 3 тыс. наименований товаров к тракторам МТЗ, ЮМЗ, ДТ-75, Т-4, Т-40, Т-25, Т-16, Т-150, К-700, К-701 и комбайном «НИВА», «ЕНИСЕЙ», «ДОН-1500»

Любая форма оплаты. Постоянным клиентам скидки и отсрочка платежа!

Выполняем заказы в течение 10-14 дней.

Адреса: г.Орск, ул.Крайняя, 1. Тел. (27) 44-01-02, 44-20-57
п.Новоорск, ул.Ленина, 9Б

448. НАШ ОПЫТ РАБОТЫ для Вас!

Профессиональный подход в производстве суточного молодняка птицы — залог Вашего благополучия!

У нас жизнеспособный суточный молодняк птицы в Оренбуржье!

СПК "Птицефабрика Гайская" предлагает всем желающим приобрести суточных утят, цыплят, гусят за наличный расчет, перечислением или в обмен на фураж.

Дни выводов: Утят: 28.30 марта, 14.6.8.11.13.15.18.20.22.25.27.29 апреля. Цыплята: "СЭНДИ": 21,26 апреля. Гуси: 14,21,28 апреля.

Приглашаем к взаимовыгодному сотрудничеству предпринимателей, частных лиц, фермерские хозяйства, колхозы.

Контактные телефоны птицефабрики: 8(35362) 3-10-34, 3-10-71, 4-32-19.

Примите благодарность

583. Выражают искреннюю благодарность администрации и профкому Акъярской ЦРБ, сотрудникам, коллективом скорой помощи, СПК "Акъяр", всем родным, близким, друзьям и соседям, принявшим участие в похоронах дорогого мужа, отца Кудабаева Фуата Рамазановича и разделивших с нами горечь утраты.

Семья, родные.

570.17 марта исполнилось бы 78 лет дорогому, любимому мужу, папе, дедушке и прадедушке Алексею Александровичу Митягину, как год, 8 марта, он ушел из жизни в иной мир.

Он был сердечным, добрым, отзывчивым и трудолюбивым. Память о нем всегда в наших сердцах. Вспомним вместе с нами, кто знал и уважал его.

Сли спокойно, пусть земля будет тебе пухом.

Жена, дети, внуки и правнуки. п.Бурибай, г.г.Крым, Комсомольск на Днепре, Гай, Новотроицк.

■ Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, ответственный редактор по дубляжу — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-13-95, отдел писем — 2-16-95, бухгалтерия 2-14-98; телефон типографии — 2-14-87

■ Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

■ Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать.

■ Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.

■ Индекс 50733. Тираж: 4172 — на русском языке, 2195 — на башкирском языке. Цена свободная.

Заказ № 155.

■ Время подписания в печать — 17.00 ч.

■ Подписано в печать — 15.00 час.

■ Отпечатано офсетным способом в ГУП РБ РИК "К новой жизни". Лиц. на полиграфическую деятельность 5848046. Формат А-3. Объем -1 печатный лист.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".

матери

и разделяет горечь утраты.

532. Коллектив Янтышевской средней школы выражает глубокое соболезнование учительнице Кужахметовой Х.А. по поводу смерти матери

и разделяет горечь утраты.

539.МО Акъяловский сельсовет выражает глубокое соболезнование шефу Азаматову А.И. по поводу смерти матери

и разделяет горечь утраты.

120. Коллектив Хайбуллинской районной райетстанции и ветлаборатории выражает глубокое соболезнование Мухамедьянной Фариге Ильгаметдиновне по поводу безвременной кончины брата

Мухамедьянова Сайфитдина Ильгаметдиновича

и разделяет горечь утраты.

119.МО Ивановский сельсовет, коллектива учителей и техперсонала выражает искреннее соболезнование жене, детям, всем родным и близким по поводу смерти ветерана труда Павлова Георгия Константиновича

и разделяет горечь невосполнимой утраты.

119.МО Ивановский сельсовет, коллектива учителей и техперсонала выражает искреннее соболезнование детям, родным и близким по поводу смерти ветерана педагогического труда Новиковой Елизаветы Николаевны и разделяет горечь утраты.

585. Коллектив детского сада "Бэлэмбэ" выражает глубокое соболезнование воспитательнице Мухаметьянной Г.Р., ее родным и близким по поводу безвременной смерти мужа

и разделяет горечь утраты.

122. Коллектив Бурибаевской сельской участковой больницы выражает глубокое соболезнование медсестре Алабьевой В.Н., родным и близким по поводу смерти отца

Кузьменко Николая Андреевича и разделяет горечь утраты.

123. Инженерно-педагогический коллектива ПУ-110 приносит искреннее соболезнование библиотекарю Лежневой М.С. по поводу смерти матери

и разделяет горечь утраты.

Редактор Р.Г.